

# НОВЫЙ ПУТЬ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 АВГУСТА

В течение 22 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

20 августа в воздушных боях сбиты не 21 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 32 самолета.

В Балтийском море советские корабли атаковали пять немецких транспортов, шедших с охранением.

В результате боя потоплены два транспорта и два охранных катера противника и три транспорта выгорели на берег.

## ДВУХМЕСЯЧНЫЕ ИТОГИ ВОЙНЫ МЕЖДУ ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ И СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

Два месяца боевых действий Красной Армии против гитлеровских орд, вероломно вторгшихся в пределы нашей Родины, свидетельствуют о крахе хвастливых планов командования германской армии, рассчитанных на «молниеносное уничтожение» Красной Армии.

Еще месяц назад германское командование на весь мир объявило, что пути на Москву, Ленинград и Киев открыты. Однако наши войска закрыли эти пути и уложили на них за это время несколько десятков германских дивизий.

Еще в первые дни войны германская пропаганда объявила уничтоженной всю советскую авиацию. Однако наши летчики рассеяли и эту легенду, ежедневно сбивая многие десятки немецких самолетов, уничтожая тысячи германских солдат и систематически подвергая бомбардировке Берлин и ряд других германских городов.

Еще четыре недели назад берлинское радио объявило, что советская армия бросила в бой свои последние резервы. Однако огромные потери германской армии убитыми и ранеными, заполнявшими все госпитали и учреждения не только Германии, но и Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии, вскрывают всю смехотворность этой хвастливой болтовни. Спрашивается—какими же силами Красная Армия продолжает наносить столь огромные потери гитлеровским полчищам?

Не достигнув стратегических целей войны, провалившись со своими планами захвата в «месячный срок» Москвы, Ленинграда и Киева, командование германской армии сменило граммофонную пластинку и стало заявлять, что целью германской армии является не захват городов, а уничтожение живой силы и материальных средств Красной Армии. Однако два месяца войны свидетельствуют, что Красная Армия не только не уничтожена, но что с каждым днем войны ее силы и сопротивление растут.

Противник захватил ряд наших областей и городов.

Но это удалось ему осуществить ценой огромных жертв людьми и потерь материальной части. Только за последние 3 недели наши войска разгромили:

а) 3, 4, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 18, 19, 20 танковые дивизии;

б) 5, 11, 24, 26, 28, 30, 32, 44, 50, 52, 62, 68, 71, 79, 86, 94, 95, 99, 101, 106, 110, 111, 121, 125, 137, 156, 157, 161, 206, 253, 262, 263, 290, 293, 297, 298, 299 пехотные дивизии;

в) 2, 8, 14, 17, 18, 20, 25, 27 мотодивизии;

г) 3, 11, 30 и другие пехотные дивизии «СС», пехотные полки—«Германия», «Викинг»;

д) 23, 24, 35, 119, 135, 253, 260, 263, 279, 307, 311, 312, 462, 480, 485, 486, 530 и ряд других пехотных полков разных дивизий.

В результате боев многие немецкие дивизии сохранили лишь свои номера. В составе рот таких дивизий, по показаниям пленных, насчитывается 10—12 человек.

За два месяца войны германская армия потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше двух миллионов человек. Столь же тяжелы потери германской армии и в материальной части. По уточненным данным, за два месяца войны немцы потеряли около 8 тысяч танков, 10 тысяч орудий, свыше 7200 самолетов.

Немецкая пропаганда называет такие фантастические цифры наших потерь: 14 тысяч танков, 14 тысяч орудий, 11 тысяч самолетов, 5 миллионов солдат, из них более миллиона пленных. Это такая глупая брехня, в которую разумеется ни один человек, имеющий голову на плечах—не поверит. Назначение этой брехни весьма определенное: скрыть огромные потери немецких войск, замазать крах хвастливых планов о молниеносном уничтожении Красной Армии, любыми средствами обмануть немецкий народ и ввести в заблуждение мировое общественное мнение.

На самом деле мы имеем за истекший период следующие потери:

В ожесточенных и непрерывных двухмесячных бо-

ях Красная Армия потеряла убитыми 150 тыс., ранеными 440 тыс., пропавшими без вести 110 тыс. человек, всего 700 тысяч человек, 5500 танков, 7500 орудий, 4500 самолетов.

Героически сражаясь против коварного и жестокого врага, Красная Армия развеяла легенду о непобедимости германских войск и опрокинула все расчеты германского командования. Красная Армия и далее преисполнена неукротимой готовностью и волей к упорной борьбе с врагом до полного его уничтожения.

Советская авиация имела полную возможность систематически бомбить Берлин в начале и в ходе войны. Но командование Красной Армии не делало этого, считая, что Берлин является большим столичным городом, с большим количеством трудящегося населения, в Берлине расположены иностранные посольства и миссии, и бомбежка такого города могла привести к серьезным жертвам среди гражданского населения. Мы полагали, что немцы в свою очередь будут воздерживаться от бомбежки нашей столицы—Москвы. Но оказалось, что для фашистских извергов законы не писаны и правила войны не существуют.

В течение месяца с 22 июля по 22 августа немецкая авиация 24 раза произвела налеты на Москву. Жертвами этих налетов явились не военные объекты, а жилые здания в центре и на окраинах Москвы, больницы и две поликлиники, три детских сада, театр им. Вахтангова, одно из зданий Академии наук СССР, несколько мелких предприятий местной промышленности и несколько колхозов в окрестностях Москвы. В результате бомбардировки жилых домов вражеской авиацией в Москве убито 736, тяжело ранено 1444, легко ранено 2609 человек.

Разумеется, советское Командование не могло оставить безнаказанными эти зверские налеты немецкой авиации на Москву. На бомбежку мирного населения Москвы советская авиация ответила систематическими налетами на военные и про-

мышленные объекты Берлина и других городов Германии. Так будет и впредь. Жертвы, понесенные трудящимися Москвы, не останутся без возмездия.

В войне против Советского Союза германская армия чинит неслыханные в истории войн преступления: пытается изверски избивать пленных раненых красноармейцев и командиров; истребляет тысячи мирных советских жителей, не останавливаясь перед массовыми убийствами женщин и детей; дотла разоряет советские села и города; занимается грабежом и мародерством; насилует женщин и девушек. Гитлеровские орды предстали перед всем миром в отвратительном виде убийц и грабителей. Все это даром гитлеровским бандитам не пройдет. За свои неслыханные кровавые преступления им придется ответить. И они заплатят кровью за кровь, смертью за смерть.

Таким образом, два месяца военных действий между фашистской Германией и Советским Союзом показали:

1) что гитлеровский план покончить с Красной Армией в 5—6 недель провалился. Теперь уже очевидно, что преступная война, начатая кровавыми фашистами, будет длительной, а огромные потери германской армии приближают гибель гитлеризма;

2) что потери нами ряда областей и городов являются серьезными, но не имеющими решающего значения для дальнейшей борьбы с противником до полного его разгрома;

3) что в то время, когда людские резервы Германии иссякают, ее международное положение изо дня в день ухудшается, силы Красной Армии неуклонно возрастают, а Советский Союз приобретает новых могущественных союзников и друзей.

История войн свидетельствует, что побеждали всегда государства и армии, силы которых в ходе войны возрастали, а терпели поражение те государства и армии, силы которых в ходе войны иссякали и уменьшались.



За выдающиеся заслуги в деле изобретения и конструирования одного из видов вооружения, поднимающего боевую мощь Красной Армии, Указом Президиума Верховного Совета СССР Андрею Григорьевичу Костинову присвоено звание Героя Социалистического Труда.

А. Г. Костилов.

Фото Г. Шарокова  
Фотохроника ТАСС

## Передовой колхоз Алемаевского сельсовета

Передовым колхозом по уборке урожая и другим сельскохозяйственным работам в Алемаевском сельсовете является колхоз «Свободный труд». В этой сельхозартели уборка проходит дружно и организованно, все колхозники, от малого до старого, по ударному работают на полях. Жнитво озимых хлебов здесь давно закончено, весь убранный хлеб засквердован. Сейчас в колхозе проводятся молотба, уборка яровых, сев озимых. Вива на зерно уже скошена и обмолочена. Сдано государству 38 центнеров зерна.

Закончили жнитво озимых и колхозы «Новый труд» и имени Кирова нашего света. Сейчас они убирают яровые. Эти колхозы также ведут молотбу, хлебосдачу, сев озимых.

Не плохо поставлена охрана хлебов. Во всех колхозах поля охраняют специально выделенные об'езды. Тока и скирды охраняют сторожа. Каждый молотильный ток имеет бочки с водой и другое необходимое противопожарное оборудование.

П. Лондянов.

Председатель Алемаевского сельсовета.



## Доска Почета

### ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За честный и самоотверженный труд на уборке урожая в дни великой отечественной войны, по постановлению исполкома районного совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

**8. Колхоз «На страже»** (председатель тов. Яшин), по-большевистски организовавший уборку урожая. Колхоз закончил сдачу хлеба государству по озимым культурам и сев озимых.

**9. Силантьева Дарья Андреевна** — колхозница колхоза «Двигатель революции», систематически перевыполняющая нормы выработки на ручном жнитве. При норме 0,10 га она выжидала по 0,18 гектара.

**10. Звено Павленковой Пелагеи Андреевны** из колхоза «Двигатель революции». Члены этого звена систематически перевыполняют нормы выработки, ежедневно выжидают по 0,20 га при норме 0,10 га.

## Правильно организовать труд

Большинство членов колхоза им. Калинина работает на уборке урожая хорошо, перевыполняет нормы выработки. Особенно отличаются высокой выработкой пожилые женщины Т. Р. Князькова, М. А. Хренова, М. С. Князькова. Они выполняют до трех норм в день.

Так же высокопроизводительно могли бы работать все колхозники. Но этого нет. Некоторые норм не

выполняют. Объясняется это тем, что бригады 1 и 4 плохо организовали труд, не применяют индивидуальную сделчину; женщины в этих бригадах работают скопом по 15 и больше человек. Бригады первой и четвертой бригады никак не поймут, что высокая производительность труда может быть только при правильной организации.

Н. Князьков.

## ЧТО НЕСУТ ФАШИСТСКИЕ РАЗБОЙНИКИ КРЕСТЬЯНСТВУ

Фашистский атаман Гитлер убеждает своих бандитов, что народы делятся на «высшие» и «низшие» расы, на расу господ и расу рабов. «Высшая раса» — это только германцы, в первую голову — чистокровные германские помещики. Все остальные народы, особенно славяне, принадлежат к «низшим расам», они «недочеловеки». Задача германцев, говорит людоед Гитлер, состоит в том, чтобы значительную часть «низших рас» просто напросто истребить, а остальную часть обратить в рабов германской расы господ.

В планы германских фашистов входит отобрание всей земли у крестьян. Гитлер пишет:

«Речь идет о том, чтобы снова отстранить славянских мелких крестьян от земли..., уменьшить их размножение. Надо, чтобы обрабатываемые земли перешли в руки класса германских господ».

Этот грабительский план фашистский министр зем-

леделия Дарре дополняет следующим образом: «Земля завоеванных нами стран будет поделена между солдатами, особо отличившимися, и между образцовыми членами фашистской партии. Таким образом возникнет и новая земельная аристократия. У этой аристократии будут свои крепостные: местные жители».

Как видим, германские фашисты не скрывают того, что в завоеванных странах они хотят физически истребить миллионы крестьян, отнять у них землю, превратить крестьян в рабов германских помещиков.

Польша первая подверглась нападению фашистской Германии.

Вся Польша ограблена дочиста.

Из польских областей с наиболее плодородными землями германские фашисты выселили коренных жителей. Крестьян, как скот, загоняли в товарные вагоны, не позволяя брать с собой никаких вещей, и отправ-

## Колхозный вклад в дело обороны

В дни великой отечественной войны колхозники Силинского сельсовета работают с удвоенной и утроенной энергией. Каждый на своем посту старается сделать как можно больше и лучше, самоотверженным трудом помочь Красной Армии быстрее и окончательно разгромить ненавистного врага.

Колхозы нашего сельсовета отлично провели весенний сев, хорошо ухаживали за посевами, добились высокого урожая. Убирать сталинский урожай колхозники начали с большим подъемом. На поля вышли все, кто только может трудиться. Старики старались не отстать от молодых. Колхозники хорошо сознают, что чем скорее они проведут уборку, чем больше соберут зерна и быстрее рассчитаются с государством по хлебопоставкам, тем больше будет их вклад в дело укрепления могущества родины, тем сильнее удар по врагу. И колхозники работают действительно по-стахановски, действительно самоотверженно.

В колхозе «Двигатель революции» косовица озимых закончена больше недели назад, хлеб заскирдован на площади 85 гектаров, обмолочен с площади 80 га. Что показывает обмолот, каков урожай? Отдельные участки озимой пшеницы дают до 20 центнеров с гектара. Колхоз приступил к уборке яровых. На 25 августа было скошено яровой пшеницы, овса и гороха 106 гектаров.

Столь же успешно проходит уборка урожая в

колхозе «Пролетарий». И здесь закончена косовица озимых, почти весь хлеб заскирдован. Сейчас стахановскими темпами убираются яровые. Косовица и скирдование их будут закончены в ближайшие дни. Не отстают с уборкой урожая и сельхозартели «Красное Сормово» и «Красный Полхов».

Быстрыми темпами колхозы Силинского сельсовета сдают хлеб государству. Поставки озимых — ржи и пшеницы — закончены, идет сдача зерна за яровые, колхозы «Красное Сормово» и «Двигатель революции» сдают натуроплату за работу МТС.

По-стахановски колхозы нашего совета ведут осенний сев. Сельхозартель «Пролетарий» сев озимых заканчивает сегодня, а бригада № 2 тов. Фалалева закончила его уже 25 августа. На 25 августа в колхозе «Двигатель революции» посеяно 140 га из 240 по плану. Все колхозы ведут сев на высоком агротехническом уровне.

С каждым днем увеличивается в колхозах число стахановцев, перевыполняющих нормы выработки, людей, отдающих все силы на образцовое проведение уборки и других сельскохозяйственных работ. Отлично работает бригадир колхоза «Пролетарий» тов. Фалалеев. Он хорошо организовал труд и поэтому его бригада на уборке урожая и осеннем севе идет далеко впереди других бригад колхоза.

Хорошо работает на уборке звено Павленковой Пе-

лагеи Андреевны из сельхозартели «Двигатель революции». Члены ее звена систематически перевыполняют нормы выработки, они выжидали ржи по 0,20 гектара при норме 0,10 га. Колхозник тов. Бубнов Василий Леонтьевич ежедневно на 11-рядной сеялке засеивает по 5—6 га при норме 4 га.

Особенно хорошо работают на уборке урожая колхозники-депутаты сельского совета. Они показывают личный пример высокой производительности труда, мобилизуют других колхозников на честный и самоотверженный труд. Вот звено депутата сельского совета Серовой Елизаветы Дмитриевны в колхозе «Красное Сормово». Члены этого звена на уборке урожая ежедневно установленные нормы перевыполняли. Тов. Серова не только хороший производитель. Она систематически проводит в звене чтение газет, беседы. Звено, которым руководит депутат сельского совета тов. Силантьева на протяжении всей уборки также значительно перевыполняет установленные нормы выработки. Хорошо работает депутат совета Жидков Филипп Емельянович.

Самоотверженный труд колхозников обеспечит успешное завершение уборки урожая и досрочное выполнение поставок хлеба государству колхозами нашего сельсовета.

В. Мефедов.

Председатель Силинского сельского совета.

колхозников, насилуют женщин, расстреливают их и их детей, сжигают целые деревни.

Вот несколько фактов. В селе Бытча, Борисовского района (Белоруссия), немцы обыскали все колхозные дома, вломали сундуки, забрали вещи, отобрали у крестьян мясо, хлеб, все продукты, керосин. Грабители выливали даже керосин из ламп. Все награбленное добро гитлеровские солдаты отправляли в Германию. Фашистское командование настолько поощряет разбой, что даже помогает солдатам отправлять домой грабительские посылки.

В колхозе «Хлебороб», где фашисты побыли только несколько часов, они сожгли колхозную ферму с лошадьми и большую часть колхозных дворов, ограбили всех крестьян, изнасиловали многих женщин и девушек.

В колхозе «Новая жизнь» фашисты потребовали выдать членов сельсовета, бригадиров, звеньевых. Колхозники — патриоты своей родины — отказались выполнить гнусное требование. Фашисты их зверски убили.

Все советские крестьяне должны знать, какого смертельного врага они имеют в лице фашистов, которые хотят истребить миллионы сынов и дочерей русского, украинского, белорусского и других народов Советского Союза, отнять у них землю, превратить советских крестьян в бессловесных рабов.

Этому никогда не бывать! Несокрушимой стеной поднялся советский народ на помощь своей родной Красной Армии. Растет ярая ненависть народных масс против изуверов. Бурно поднялось партизанское движение во временно захваченных фашистами районах. Протягивают руку помощи Советскому Союзу все свободолюбивые народы мира.

Кровавый фашизм будет сметен с лица земли!

В. Карпинский.

Ответственный редактор

П. СУРИН